
39 Křížovkové úlohy s uplatněním logiky
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pomůcka (výrazy s chybějícími písmeny pro křižování s tajenkou):
Vodorovně - ABAk, AMPL, AVE, DO, DOT, EH, HALV, kAZAŠI,
kOkT, kOLA, kTIŠ, OZLATIT, PAPACHA, PECEN, PNS, POLEJ, SLED,
STOLNÍ, SVATAVA, TEMATIkA, TU, UJEČEk, VORAŘI. 
Svisle - DEN, DESES, IR, LÍCE, NÁŠ STAVITEL, ODSUD, VÁPENEC. 

písmenná výplňková kŘíŽovka (Ovidiova myšlenka, směry vpisování: vodorovně a svisle) 1

Řešení: Vodorovně - Abak, Vltavan; Dora, ?; eh, plece, paš; pak, Ate, fels; stolní, senát; sled, kaneta, AMPL; ktiš, chodec, voraři; ave, lepek, milerád; pí, Zeman, mates, tu;
ozlatit, polej, men; uječek, podíl, kola; netík, pecen, kose; dot, mantl, papacha; PNS, trucy, nerozum; lá, zrale, motiv, do; Svatava, sarin, Vár; Tániny, želet, kokt; Ochs, ceník,
halv; soda, Denek, kazaši; kdy, remis, molitan; Os, deset, tematika; ?; Aden, start - Bohatství zjednává pocty, získává přátelé; chudák však bude jen bit.
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V „klasické“ křížovkové úloze vpisuje luštitel do jednotlivých políček výrazy podle legendy – tedy
přechází z výrazu legendového na výraz vpisovaný (v tomto případě uplatní i konkrétní vědomos-
ti, které nabyl).
Ryze logickou úlohou je pak „sudoku“ (dnes se často objevuje v různých tiskovinách). 
V níže uvedené výplňce uplatní luštitel obojí - logické myšlení i vlastní „křížovkářské dovednosti“.
Legenda (samohlásky - vododorný směr a souhlásky - svislý směr) je uvedena nezpřeházeně.
Podrobný komentář k této úloze naleznete v článku 44.

Postup předluštitele:
1. Doplnění „tutovek“ - 1. PLST, 10. TTT, N. P?S, O. LÁ.
2. Odhadnuté vpisované výrazy (pomohou křižující se souhlásky či samohlásky) - 1. ADEPS

(DOPIS se nehodí), KAPOUN, SKOBA, 4. ZAČÍT, 5. TRANS, 8. ŽENITBA, 10. VÁPENEC.
3. Dále doplňoval - A. ABAK, C. EH, E. STOLNÍ, F. SLED, G. KTIŠ a tajenku 2. BOHATSTVÍ, J.

OZLATIT, K. UJEČEK, M. DOT, N. PNS, O. DO atd. (předluštitel využil pomůcku vpravo dole).
Samozřejmě, že zaleží na postupu luštitele, ale jednotlivé kroky musí mít logiku!


